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Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung am 29.04.2024 
im großen Saal des Bürgerhauses Kiedrich, Hautvillersplatz 1, 65399 Kiedrich 

 
 

Beginn: 18.00 Uhr    Ende: 18.15 Uhr 
 
 
Anwesend von der Gemeindevertretung: 
Frau Beate Schmidt    Vorsitzende der Gemeindevertretung 
Herr Hans-Peter Erkel 
Frau Kerstin Engel 
Herr Jürgen Scholz 
Herr Konstantin Wolf 
Frau Dorothee Petri 
Herr Thorsten Hopp 
Herr Markus Hörnicke 
 
 
Herr Andreas Zorn 
Herr Philipp Prinz 
Frau Rebeca Kleinschmidt   Stellv. Vorsitzende der Gemeindevertretung 
Herr Georg Sohlbach 
 
 
Herr Micheal Weis 
Herr Dimitrios Archontas   Stellv. Vorsitzender der Gemeindevertretung 
 
Frau Anna Maria Linke-Diefenbach  Stellv. Vorsitzende der Gemeindevertretung 
Herr Andreas Scholl 
 
Herr Marcus Malsy    als Schriftführer 
 
Entschuldigt: 
Frau Bettina Nußbaum 
Herr Marius Stein 
Herr Nicolas Fuchs 
 
 
Anwesend vom Gemeindevorstand: 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher 
Herr Erster Beigeordneter Rüdiger Wolf 
Herr Beigeordneter Josef Heinrich Bibo 
Herr Beigeordneter Wolfgang Jörg 
 
Entschuldigt: 
Herr Beigeordneter Walter Steinebach 
Herr Beigeordneter Frank Nußbaum 
Herr Beigeordneter Werner Koch 
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Die Vorsitzende der Gemeindevertretung, Frau Beate Schmidt, eröffnet die Sitzung und begrüßt die 
anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung und des Gemeindevorstandes sowie die Vertreter 
der Presse und die Zuhörerinnen und Zuhörer. Anschließend stellt sie fest, dass die Einladung zur 
heutigen Sitzung der Gemeindevertretung form- und fristgerecht ergangen ist. Angesichts der Anzahl 
der anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung stellt sie auch die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Die Vorsitzende der Gemeindevertretung, Frau Beate Schmidt, informiert die Mitglieder der 
Gemeindevertretung darüber, dass in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 24.04.2024 
zu TOP 5 „Tagesordnung der Sitzung der Gemeindevertretung“ der Beschluss gefasst worden ist, 
keine Änderung an der Tagesordnung der Gemeindevertretung vorzunehmen. 
 
Des Weiteren fragt die Vorsitzende der Gemeindevertretung, Frau Beate Schmidt, ob es Fragen oder 
Anträge zur Tagesordnung gibt. Dies ist nicht der Fall. Sie lässt sodann über die Tagesordnung 
abstimmen. 
 
Abstimmungsergebnis:     Einstimmig beschlossen  
 

Tagesordnung: 
 
 

Teil A: 
 
 
TOP 1 Genehmigung der Niederschrift vom 04.03.2024 
 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Niederschrift zur Sitzung vom 04.03.2024 zu genehmigen. 
 
Abstimmungsergebnis:     Einstimmig beschlossen  
 
 
TOP 2 Haushaltsgenehmigung für das Haushaltsjahr 2024    MI-9/2024 
 
 
Die Gemeindevertretung Kiedrich nimmt die Haushaltsgenehmigung vom 04.04.2024 des 
Regierungspräsidiums Darmstadt für das Haushaltsjahr 2024 zur Kenntnis. 
 
 

TEIL B: 
 
 
TOP 3 Sachstand IKZ-Klimaanpassung – Integriertes Klimaanpassungskonzept MI-8/2024 

für die Kommunen Schlangenbad, Oestrich-Winkel, Kiedrich, Walluf und 
Eltville am Rhein 

 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erläutert ausführlich die Mitteilungsvorlage des 
Gemeindevorstandes. 
 
Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Hans-Peter Erkel, informiert die Mitglieder 
der Gemeindevertretung über die Beratungen zu diesem Tagesordnungspunkt in der Sitzung des 
Haupt- und Finanzausschusses am 24.04.2024. 
 
Da keine Wortmeldungen ergehen, stellt die Vorsitzende der Gemeindevertretung, Frau Beate 
Schmidt, fest, dass eine Abstimmung nicht erforderlich ist, da es sich um eine Mitteilungsvorlage zur 
Kenntnisnahme handelt. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung Kiedrich nimmt den Sachstandsbericht zum integrierten 
Klimaanpassungskonzept für die Kommunen Schlangenbad, Oestrich-Winkel, Kiedrich, Walluf und 
Eltville am Rhein zur Kenntnis. 
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TOP 4 Anfrage der CDU-Fraktion vom 18.01.2024     AF-1/2024 
 Betr. Stand Umgehungsstraße Kiedrich 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher beantwortet ausführlich die mit der Anfrage AF-1/2024 von 
der CDU-Fraktion gestellten Fragen, die wie folgt lauten: 
 

1. Wie ist aktuell Stand der Trassensicherung der Umgehungsstraße? 
2. Wie schnell kann die Gemeinde auf die bepflanzten Teile der geplanten Trasse zugreifen? 
3. Wie ist der Besitzstand der Grundstücke? 
4. Stehen weiterhin die zugesagten Mittel des Landes zur Verfügung? 
5. Für wie realistisch hält der Gemeindevorstand den Bau der geplanten Umgehungsstraße? 

 
Die Beantwortung wird dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
TOP 5 Mitteilungen 
 
Des Bürgermeisters, Herrn Winfried Steinmacher 
 

 Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher informiert über den Beginn des Glasfaserausbaus in 
Kiedrich. Startpunkt sei hierbei das Misch- und Gewerbegebiet an der Eltviller Straße. 

 Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher berichtet über den Vororttermin am 27.04.2024 
bezüglich der möglichen Errichtung von Windkraftanlagen auf Kiedricher Gemarkung. Zudem 
erinnert er noch einmal an den weiteren Termin zur Information der Kiedricher Bürgerschaft im 
Bürgerhaus am 08.05.2024. 

 Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erinnert an die Auftaktveranstaltung am 06.05.2024 
im Bürgerhaus Kiedrich zum geplanten gemeinsamen integrierten Klimaanpassungskonzept 
der Kommunen Schlangenbad, Oestrich-Winkel, Kiedrich, Walluf und Eltville. 

 Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher teilt mit, dass die Sportlerehrung dieses Jahr am 
07.05.2024 stattfinden wird. 

 Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erinnert an das vom 17.05. bis 20.05.2024 
terminierte Rieslingfest. 

 Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher teilt mit, dass sich die Gemeinde Kiedrich auch in 
diesem Jahr am Hessentagsumzug am 02.06.2024 in Fritzlar beteiligen wird. 

 Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher berichtet über die durchgeführten Veranstaltungen 
Wildschweinfest, Weinsteig und Weinstanderöffnung. 

 Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher teilt mit, dass mit dem Planungsbüro, welches den 
Bebauungsplan für das Baugebiet „Hochfeld“ erstellen soll, in der 19. Kalenderwoche ein 
erster Erörterungstermin stattfinden soll. 

 
 
 
Der Vorsitzenden der Gemeindevertretung, Frau Beate Schmidt 
 
 
Die Vorsitzende der Gemeindevertretung, Frau Beate Schmidt, gratuliert den Mitgliedern der 
Gemeindevertretung, die seit der letzten Sitzung ihren Geburtstag gefeiert haben. Dies sind: 
 
Frau Bettina Nußbaum 
Herr Marius Stein 
 
TOP 6 Verschiedenes 
 
Zum Tagesordnungspunkt 6 ergehen keine Wortmeldungen. 
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Die Vorsitzende der Gemeindevertretung, Frau Beate Schmidt, bedankt sich für die Teilnahme an der 
Sitzung und schließt diese mit dem Hinweis auf die am Freitag, den 05.07.2024 terminierte nächste 
Sitzung. 
 
 
Kiedrich, den 29.04.2024 
 
 
Für die Richtigkeit: 
 
 
gez.               gez. 
(Beate Schmidt)               (Malsy) 
Vorsitzende der         Schriftführer 
Gemeindevertretung 
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